

听教育部专家解读真正的研学

山东省中小学研学旅行高端论坛本周六举行



本报记者 李飞
见习记者 潘世金

读万卷书，行万里路。随着研学旅行相关政策的出台，教育部门和学校纷纷行动起来，把课堂“搬”到校外。18日，济南市中区召开中小学研学旅行工作规范管理现场会，并出台相关管理办法。为推动学校研学工作的科学有效落地，促进中小学生的综合素质培养，4月21日(本周六)，由齐鲁晚报主办的“2018山东省首届中小学研学旅行高端论坛”将隆重举行，多位重量级专家莅临现场解读。齐鲁晚报手机新闻客户端“齐鲁壹点”也将对本次论坛进行直播。

走出校门不一定是研学旅行

18日上午，济南市市中区教育局在济南第十四中学召开中小学研学旅行工作规

范管理现场会，对研学旅行的内容与形式、组织与管理、服务与安全等各方面要素进行了界定，对课程设计、资源选择、报名组织、食宿交通、安全措施、应急救援、委托程序、科学评价等问题和具体流程提出了明确、可操作的标准，使学校在开展研学旅行时有章可循、有据可依。

市中区教育局相关负责人表示，中小学生学习应当根据本校办学特色、学生年龄特点和学科教学内容需要，合理安排不同主题类型的研学旅行，突出研学旅行的趣味性、知识性、专业性、体验性和可选择性，构建研学旅行活动的长效工作机制。

“研学旅行不可泛课程化，走出校门不一定是研学旅行。”市中区教育局基础教育科副科长戴旭华表示，学校要参与到研学旅行工作中，根据学校研学旅行课程内容，按照研学前、研学中和研学后三个阶段，对整个研学旅行过程中的个体、团体及成效进行评价。

论坛现场，专家解读真正的研学

为推动学校研学工作的科学有效落地，弘扬中华优秀传统文化和齐鲁文化，4月21

日，齐鲁晚报主办、清大研学承办的“2018山东省首届中小学研学旅行高端论坛”将在山东济南举行，“齐鲁未来星”研学游也将同时启动。

本届论坛将邀请中国教育学会、中国科学院、清华大学、省市教育部门相关领导专家、各中小学校校长及教师、研学旅行相关的机构负责人等，围绕“中小学研学旅行的创新与发展”开展深入探讨与交流，为中小学研学旅行的发展出谋划策、贡献智慧。

目前全省已经有100多所中小学校的200多名校长、老师报名参会。“学校层面想要独立开展研学旅行工作不太现实，需要和相关研学机构合作。”山东省实验中学学生生涯规划指导中心主任于莉希望在本次论坛上能够通过聆听专家的解读，学习了解关于研学旅行工作的成熟做法。济南市洪家楼第二小学校长侯登强也对本次论坛充满期待，希望看到适合小学阶段学生的研学旅行路线，也希望论坛能为学校研学工作的开展提供新思路。

当天的论坛，除了专家主旨发言外，还将设置分论坛，供中小学校长、老师相互交流，畅所欲言。届时，齐鲁晚报客户端“齐鲁壹点”也将进行全程直播。

行走天地间 处处是课堂

济南一初中大自然中上“体验式”课程



山师二附中学生在参加社会实践

本报4月18日讯(记者 徐洁 实习生 夏晨雨)“停课”一周行走天地间，或许不是不少孩子的梦想，本周，山东师范大学第二附属中学的同学们在体验式校本课程中实现了。4月18日，该校学生来到省博物馆游学，此前，他们还把“课堂”搬到了山东建筑大学校园内，搬到了济南南部山区的青山秀水之间。

由于毗邻山东建筑大学校园，近日，山师大二附中“体验式课程”首站就选在了大学校园。山建大校园面积开阔，有从济南各处移来的凤凰公馆、老别墅等古建筑，还有铁路工业与建筑文化展示基地等展馆，映雪湖周边植物品种也非常丰富。该校的体验式课程的“大学巡游”环节就选定了校

园中有代表性的几处站点。“蒹葭苍苍，白露为霜。所谓伊人，在水一方。”在映雪湖边，学生们有感而发，背诵起《诗经》中的诗句，生物老师张浩被学生们层层围住，“老师，这是什么树?”“这是什么花?”学生们一个接一个地抛出问题。“这样的学习兴趣和热情是教室里看不到的。”该校建大校区校长毛利新说，挨个站点走下来，地理、生物、语文、建筑、物理学等各种知识已包含其中，老师为了准备这样的课程，自己也收获不少，真正的教学相长。

不仅如此，该校学生还利用一周的时间，走入山青世界、省博物馆等多地，在体验中学习，在阳光风雨中开启视野，收获知识，感悟成长。



专心 专注 一对一个性化辅导
首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

期中考前冲刺

初/高三模考解析

初三 免费 解析初、高三模考，科学测评速提升!

【中高考冲刺复习倒计时，一线教师全面解析各科目失分点，紧扣考纲，直击2018中高考核心考点，定制50天提升方案，定向冲刺拿高分!】

高三

<p>小学各年级 期中考前各科重难点 预约免费梳理</p>	<p>初一/高一年级 期中常考点、重难点 预约系统讲解</p>
<p>初二年级 2018生物/地理会考 常考点全面盘查</p>	<p>高二年级 2018年会考目标专辅 优培课程开讲</p>

针对**艺体生**特殊学习现状，由多年艺体生文化课辅导经验骨干教师精心研发艺体生专用教学大纲，量身定制艺体生专属提升方案，帮助艺体生快速摆脱学习无状态，成绩无起色的状况，高效提升!

艺体生/军考生 文化课 专辅全托

▶▶▶ 山师校区/山大校区/舜耕校区 58620877
大观校区/槐荫校区/阳光校区/高新校区

高考志愿怎么填，专家给你讲

本报高考志愿填报公益讲座21日举行

本报4月18日讯(见习记者 冯沛然)4月14日，由本报举办的大型高考志愿填报公益讲座赢得了广大考生家长的一致好评，本周六(4月21日)上午9:00，齐鲁晚报山东高考直通车将再次“开进”山东大学，特邀鱼跃教育资深高考志愿填报专家陈洪，为考生家长带来主题为《把握发展新机遇：利用志愿填报成就职业发展》的高考报考系列公益讲座。

专家届时将为山东的考生家长提供更加有针对性的高考志愿填报指导，高考专家也将在现场接受提问，为广大考生家长设计方略、出谋划策。

讲座内容包括教育发展新方向——综合评价招生中给我们的报考机会;专业发展新方向——新工科专业带来的专业优质选择;一带一路政策下不容忽视的专业发展方向;双一流高校

给我们发出的志愿填报信号;志愿填报中必须了解的政策规则志愿填报中常见的错误有哪些?该如何避免?

主讲人陈洪老师为鱼跃高考研究院研究员，是齐鲁晚报特邀高考志愿专家、曾在山东省多个重点高中进行升学规划大型讲座，服务千余名高中生走入理想高校，咨询经验丰富;对招生政策研究透彻，对专业有着深入的认知，能结合学生特点进行个性化定位，深受广大考生家长的欢迎。

讲座时间:2018年4月21日(星期六上午) 上午9:00-12:00

参与人员:高一、高二、高三的学生家长

讲座地点:山东大学中心校区邵逸夫科学馆第二会议室

联系电话:0531-85056900 0531-85056978 0531-85056975

两小学用爱心搭建起友谊的桥梁

本报4月18日讯(见习记者 潘世金)为丰富校园文化生活，开拓学生视野，培养有爱心、团结协作的新时代少年，济南市经五路小学四年级二班学生走进长清区马山镇崮头小学，开展“以书会友，传递爱心，真情永驻，牵手未来”爱心联谊活动。

两所学校的孩子结成对子，互相赠送精心准备的儿童图书、手工艺品等礼物。班主任张强表示，本次联谊活动，不仅为山区的孩子们带去了友谊和爱心，也让生活在城市的孩子们更加珍惜眼前的学习条件，相信这欢乐的联谊时光会永远铭记在孩子们心里。

校园艺术节上三千多学生登台表演

本报4月18日讯(见习记者 潘世金 通讯员 于萍)济南市东方双语实验学校“双语艺术节”日前开幕，该艺术节已成功举行了十四届，是历届双语学子展示才艺、发挥特长、塑造品格、凝聚精神的艺术盛会。

艺术节在三个校区同步进行，三千多名学生全部登台表演。艺术节期间，还将相继开展校园歌手大赛、英语书法大赛、手抄报大赛等一系列展示评比活动。